Vestibulary 0

QUESTAD 10
Mo diagrama P\ da figura pode ser observada uma
transformacio clclica de um gds ideal. Qual o mbadule do
trabalho total em joules realizado na transformacdo mostrada
no diagrama P=y'7?

o (N/m (&) 52,51
(B) 20,01
65" (C) 14251
(D) 195,01
30, - - (E}) 207,51
Lo
A10 40y
QUESTAQ 11

Sabendo que as ondas podem ser classificadas tanto de
acordo com sua natureza guanto de acordo com a diregdo de
vibracdo e propagacdo, é carreto afirmar gue:

[A) as ondas sonoras se propagam no vdcuo, como exemplo
pode-se citar os filmes gue mostram guerras estelares com
explosdes ng espaco.

(B) asondas eletromagnéticas necessitam de um meio material
para se propagarem, como exemplo pode-se citar o "éter
luminifera”.

(C}) quanto & direcdo de propagacio, sabe-se que nas ondas
transversais a direcdo das vibragbes coincide com a diregdo de
propagacdo.

(D) quanto & diregdo de propagaciio, sabe-se gue nas ondas
longitudinals a direc3o das vibragdes coincide com a direcio de
propagacdo.

(E) ondas tridimensionais s3o aguelas cuja propagacio se da
apenas em um plano, tendo como exemplo as ondas sonoras.

QUESTAOD 12

Quando uma corrente de 10 A passa por uma extensdo
elétrica de 20 metros de comprimento, hd uma dissipacdo de
energia de 1,8 Joules em 1 hora, devido a resisténcia elétrica
interna da extensdo.

Suponde gque todo o sistema esteja a uma temperatura
constante, gqual é a razdo, expressa em unidades de (fm, entre
resistividade e a drea da secdo transversal do material que
compde a extensdo?

(A) 1,0x10% (€) 5,0x107 (E) 1,0x10°7
(B) 7,5x107 (D) 2,5x107

- Fisica
- Matematica

QUESTAD 13

O para-raios foi construido por Benjamin Franklin, sendo
constituido por uma haste de metal ligada a terra por um fio
condutor. Em sua extremidade superior existe uma coroa de
pontas metdlicas capaz de suportar o forte calor gerade pela
descarga elétrica. Seu princlpio de funcionamento se baseia
no poder das pontas do condutor metdlico. Quando uma
nuvem eletrizada que esteja passando nas proximidades de
um para-raios interage com ele, surge um forte campo
elétrico entre as cargas elétricas da nuvem € as cargas que
surgem na ponta do para-raios, oriundas do aterramento. O
campo elétrico fica cada vez mais intenso até ultrapassar a
rigidez dielétrica do ar (3 x 108 V/m), quando o ar se ioniza
formando um caminho condutor até as nuvens. A partir desse

momento, ocormem as descargas elétricas.
besponivel em < httpo!fwww . brasdescola. comfeskcafo-pararalos.htm=. Acesso em: 26 set.
a4,

De acordo com esse texto, o fendmeno de eletrizacdo que surge
no para-raios antes da descarga elétrica €

(&) atrito. (C) indugdo. (E) radiagdo.
(B) contato. (D) ionizacdo.
QUESTAO 14

Desfibriladores s3o equipamentos médicos usados para
reestabelecer o ritmo cardlaco em pacientes. Seu principio de
funcienamento é baseado na passagem de uma corrente
elétrica de alta intensidade pelo coracdo em um Curto
intervalo de tempo. Tal corrente elétrica surge da descarga de
capacitores, e entra em contato com o corpo humano através
de eletrodos corretamente posicionados no abdémen do
paciente. A Energia Fornecida (Ef) para um paciente
submetido a uma desfibrilacdo é escrita em termos da Energia
Armazenada pelo capacitor (E.), da resisténeia elétrica do
paciente (Re) @ da resisténcia elétrica interna do equipamento
[Reg), tal que:

Desponivel em:
<httn:ffwwea_anvisa.gov.brfboletim_teonofboletim_tecno_few2011/PDF fmabriz_desfibn_g
we_temosOafeviil ] pdf> Acessoem: 10 out. 2014,

E;=E Ry
F=Ec X 0/
7 Ry + Reg)

Suponha que o valor da resisténcia elétrica do paciente seja de &0
{1, que a resisténcia elétrica do equipamento é 6 (1, @ gue sa
pretende fornecer 380 | de energia ao paciente. Qual é a tensdo
elétrica aproximada que se deve aplicar em um desfibrilador que
possul um capacitor interno de 8 uF, para gue seja possivel aplicar
8553 energia ao paciente?

(&) 10V (C) 1.000V (E) 100000V
(B) 100V (D) 10,000V



QUESTAD 15

Ouando se considera a luz apenas com seu cardter
ondulatério, NAD E possivel explicar o efeito:

(&) Doppler. (C) Luminoso. (E) loule.
(B] Difragdo. (D) Foroelétrico.
QUESTAD 16

Caonsiderando o grifico da posicdo em funcio do tempo para
um Ccorpo gue segue em movimento em uma direcio fixa, é
correto afirmar que:

A

posicio

(A} o movimento gue o corpo descreve é retilineo e uniforme.
(B} noinstante t;, o corpo estd em repouso.

[C} noinstante t, o corpo muda o sentido de seu movimento.
(D) o corpo parte de uma posigdo inicial localizada antes da
origem do referencial espacial.

(E) no inicio da contagem do tempo, a velocidade do corpo &
negativa.

QUESTAD 17

QUESTAD 59

Determine a area do tridngule cujos wértices sdo  as
intersecgdies das retas y = —ix+ Sy=dx+oey=ix

(A) 10v5 (C) 45 () =
(8) 55 45 *
(0) =

QUESTAO 60

Para o sorteio de um carro, os bilhetes foram numerados de
1 a 60D Pitdgoras determinado a ganhar esse prémio
comprou todos os bilhetes mdltiplos de 3 ou 7. Diante disso,
a probabilidade de Pitdgoras ganhar o carro é de:

(A) 0,43 (C) 2,33 (E} 0,05
(B) 0,47 (D} 0,33
QUESTAO 61

Uma inddstria que produz dados para jogos utiliza caixas de
papeldo com base guadrada de 0,25 m? e 0,40 m de altura,
para o transporte desses objetos. Qual é a ordem de grandeza
de dados edbicos, com 1,00 em de lado, a serem
acondicionados em cada caixa para gue estas figuem
completamente chelas?

(a) 107 {C) 108 (E) 107
(8) 10t (D) 108
QUESTAO 18

Uma luz monocromatica com um comprimento de onda de
400 nm ilumina perpendicularmente duas fendas paralelas,
gue estdo a uma distancia de 0,5 metros de um anteparo, nas
quais se pobserva franjas claras e escuras. Sabendo que a
distdncia entre o maximo da franja central e o maximo da
segunda franja clara (segundo maximo da interferéncia
construtiva) € igual a 2 mm, determine a separacdo entre as
fendas.

(A) 0.2 mm (C) 0,5 mm (E) 04 mm
(8) 0.1em (D) 0.3 em

Calcule a drea do triangulo hachurado e assinale a alternativa
correta.

(A) 55
(8) &0
(C) 65
(O) 7.0
(E) 7.5

QUESTAO 62

Determinada inddstria envasa refrigerante, respeitande o
volume didrin de 10,000 litros. As sepundas-feiras sdo
envasadas 10.320 latas de aluminio, B.000 garrafas de vidro e
8500 parrafas PET. As tercas-feiras, sio envasadas 30.720
latas de aluminio, 8.000 garrafas de vidro e nenhuma garrafa
PET. E, as quartas-feiras, sdo envasadas 40000 latas e
nenhuma garrafa PET ou de vidro. Qual o volume das garrafas
PET?

(A) 3.000 mi (C) 1.000 mi (E) 250 mi
(B) 2.000 mi (D) &00 mi
U.U_EST:E;D 63
A expressio athi (et +d¥),emqueabeR ecdelRe

c+di

i = /-1, é equivalente a:

(&) (cb + ad) + (ac — be)i
(B} (cb— ad) + (ac + be)i
(C) (ac + be) + (cb — ad)i
(D) (ac — be) + (cb + ad)i
(E) (ac + be) — (cb + ad)i



QUESTAD 64

QUESTAO 68

A populacdo inicial de uma cidade & de 20.000 habitantes.
Sabe-se que seu crescimento populacional & de 5% ao ano.
Considerando gue a taxa de crescimento seja constante, em
guantos anos aproximadamente a cidade terd dez vezes mais
habitantes? Considere: log 1,05 =0,021.

Sabendo qgue as ralzes da equaclo 2x® —6x* —26x + 30 =
0 estdo em uma progressdo aritmética, entdo a soma das
raizes da equacdo & igual a:

(A) 7 (B) & C) s

(D) 4 (E) 3

QUESTAD 69

(&) 30 anos (C) 40,5 anos (E) 476 anos
(B) 36,7 anos (D) 43.8 anos
QUESTAQ 65
Uma comissdo com  trés membros estd  avaliando

participantes de uma competicdo e cada membro atribui urma
pontuacdo com wvalores inteiros de zero a dez. Porém,
somente a soma das trés notas é divulgada. Se a nota
divulgada para um dos participantes foi 10, quantas possiveis

avaliadores?
(A) 24 (B) 33 (C) &B (D) 128 (E) 132
QUESTAO 66

Um veterinario estd criando para wenda trinta cdes da raga
Barder colie que consomem individualmente a mesma
guantidade de racdo por dia. Atualmente, ele tem uma
quantidade de racdo suficiente para alimentar os cdes por
cinguenta dias. Se dagui a quinze dias, o veterinario vender
cinco desses cdes, o estoque de racdo gue possui alimentard
o5 cdes restantes, por mais:

composicles de notas diferentes podem ter ocorrido entre os

A esfera a seguir apresenta duas secges paralelas. Sabendo
que h =2cm e R =5cm, determine o volume entre os dois
segmentos esféricos.

Planos

_ Paralelos
5
(A) li—urrrm3 (c) 1;—zrrrm3 (E) %m:'m3

(8) ‘;—"mnz

(D) 1:—E':rn:'m3

QUESTAO 67

O grafico a seguir representa uma fungdo periddica com
amplitude A =1 e periodo 1. A funcdo gue melhor representa
este grifico é determinada por:

¥

.id v v, \J )

(A) ¥ =2 cos(2t)
(B) ¥ = cos(4t)
(C) ¥ = sen(2t)

(D) ¥ = 2 sen(2t)
(E) ¥ = sen(2t) —3

(A) 25 dias.
(B} 29 dias.
(C) 42 dias.
(D) 50 dias.
[E) &0 dias.

QUESTAO 70
Uma matriz A de ardem 2 ¢ formada da seguinte forma: Os
elementos a:-j‘unde i = j, obedecem a lei de formagdo (2% +
i +j), os elementos onde § # j slo da forma (2% 41— j).
Sabendo que o determinante da matriz A é igual a 21, entdo
pode-se afirmar que essa matriz é igual a:

wisd ©LF3F] ol
Of ¢ ©f g
QUESTAD 71

Um provedor de acesso & internet disponibiliza dois planaos (A
e B) a seus clientes com a mesma velocidade. No Plano 4,
cobra uma assinatura mensal de RS 15,00 mais RS 0,05 para
cada minuto de conexdo durante o més. O Plano B determina
gue o consumidor pagard uma guantia fixa mensal de RS
40,00 mais RS 0,02 a cada minuto de conexSo. Com base
nessas informacdes, pode-se dizer que:

(A) o Plano A sempre serd mais vantajoso que o Plano B.
(B) para um consumidor que permanece conectado uma hora
por dia, o Plaro A € o mais indicado.
(C) se o consumidor ficar conectado 85 horas por més, ndo faz
diferenga em escalher o Plano A ou Plano B, pois pagaria o mesmo
valar.
(D) se um cliente permanecer menos de 200 minutos
conectado por més, sempre o Plano A serd mals vantajoso.
(E) se o cliente planeja ficar mais gue 15 horas conectado sera
melhor escolher o Flano B.
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Determinados seres vivas microscopicos, como as bactérias se reproduzem por divis3o celular. Cada célula simplesmente se divide em duas
em intervalos regulares de tempo.

Considere inidalmente uma populacdo de 1024 bactérias e suponha que esta populacdo se dupligue a cada 20 minutos, Apds 3
hioras a populacdo de bactérias sera de:

(A) 20 (B) 22 ic) 2'* (D) 2 (e) 2%

A natureza nos surpreende com suas maks belas formas geométricas. Uma delas € o formato das células de um favo de mel. Cada célula de
um fawo & um prisma reto de base hexagonal.

De acordo com estas informactes, considere b (altura) e | {lado) do prisma. O volume de cada célula do favo de mel é dado por:

(A 2&’;4’5 (8) 3!1:1!:-? (€ 311:\5 () zF;n.Fi () nzzhﬁ

Considere a Tabela ao lado que se refere ao gasto caldnco por  TABELA - Gasto caldrico, por minuto, por atividade

minuto em cada atividade do triatlon, Atividade Gasto caldrico [calorias)
Um atleta que, em competicio de tridtlon, nadou 40 minutos, Natagao 10
andou de bicicleta por 1,5 horas e correu por 2 haras, terd um Ciclismo 8
gasto médio cakdrico, por hora, de: Corrida 15
(A) 530,9 calorias  (B] 660 calorias (C) 700,8 calorias (D) 900 calorias (E) 973,3 calorias

A reta que passa pelo ponto A[3,-1) e é tangente & circunferénca x® + 9% + 2x — 4y — 20 &

() y= —5+5 By=-F+ @y=-F- @y=-F+ (By=T+5

uma

“‘"‘“? 3 l'3']"*=[1”z 3] 4=13 131] (D)4 = :i ;1 ‘E"‘i:[;ja igl

Sabendo que log2 = relogd = v, ovalorde log120 & dado por:

(&) x—¥+5 (B) 2x+y+1 Cx+y—1 D) 3x+y+2 (E) 4x+y+5



Segundo a Iniciativa de Viglancia da Obesidade Infantil, brago da OMS, em todo o mundo, wm tergo das criangas de & a 9 anos estd obesa
ou acima do peso. Mo Brasil, de acordo com o Ministério da Sadde, uma em cada trés criancas sofre com a doenga. Criancas com sobrepeso
& obesidade tendem a ficar obesas na idade adulta e sdo maks propensas a desenvolver diabetes e doengas cardiovasculares ainda jovens.
Um determinado municipio reaizou uma pesquisa com 500 jovens gue sofreram de obesidade infantil &, nesta pesquisa, ficou constatado
que:

260 jovens desenvolveram alguma doenca cardiovascular;

300 jovens desenvolveram diabetes e ndo desenvolveram nenhuma doenca cardiovascular;

210 jovens ndo deservolveram diabetes.

Quantos desses jovens desenvolveram alguma doenca cardiovascular e ndo desenvolveram diabetes?
{A) 470 jovens (B) 270 jovens (€) 210 jovens (D) 90 jovens {E} 50 jovens

A figura ao lado refere-se a uma bicicleta construida no sécula XIX, no ano de 1870,

Considere as duas rodas como duas drcunferéndas cujas equagies sdo dadas por:
Co s+ 4 + 40— 100y + 400 = D e Gy 1 +y° = 100x — 40y + 2500 = 0.

Determine a distinca entre os centros das rodas.

(&) 10v58em (B} 20cm (€] 204 10em (D) 904/ Zem (E) 304/@Tem
Seja [ uma funcdo polinomial que tem zeros, unicamente, para x = (A) Fx) =%x3 +ﬁx2—1—:x—3

—2,x=—1lex = 1.5 f(0) = =3, entdo [ édada por: is

(B) f(x) = Zx® — 62 +2x+3

(€) flx) = =32 —3x* +2x -3
3 3

() flx) =-x* +3x* ——x -3

(€) flx) = —2x + 3% +2x 43

Uma chapa plana retangular de madeira deve ser encostada em uma das quinas da parede de um guarto gue tem a forma de
um cubo, de modo a formar um prisma triangular. A medida dos lados da chapa gue estd encostada nas paredes & 2 metros e
cada lado forma um angulo de 459 com a respectiva parede. A largura da chapa, parte gue ficou apoiada no chdo do guarto, &
de 40 centimetros.
O volume em litros do sdlido limitado pela chapa de madeira e as duas paredes do guarto &:

[A) 40 (B} B0 {Ch 120 (D} 160 {E}y 320

A Boutigue TT tem em estogue 400 camisas da marca ¥ das guaks 50 apresentam defeitos e 200 da marca ¥ das quaks 15 s3o
defeitunsas. Se um cliente comprou uma camisa nesta loja, a probabilidade de ela ser da marca Y ou defeftuosa é:
{A) 0,025 {B] 0,358 (C) 0417 (D) 0,500 (E} 0892

A umidade relativa do ar em uma determinada cidade fol medida das 6 100
horas da manhd de wn dia até & & horas da manhd do dia seguinte. Os E 30
dados obtidos est3o representados pela unglo periddica ao lado. E’ &0
hmresﬂumﬁdesumaﬁrb;&ndaunﬁﬂedua{dﬂaema"x =
porcentagem ) como fungio da hora do dia (deda pela varidvel ) é B &0 B -]

[A] fit) = 50 + 20 cosiZmt) = 5

(B) F(t) =20 +5ums{iz] z @ e -

12 30 [P | o]
(€ f(£) =50+ 205en (Zt) 4w
(D) f(t) = 7062 :E 10
2
(E) f(t) = 2420 O Gw  1zm 180 o &m0

Hora do dia



Um ovo ird submergir se for colocado em um recipiente com
agua logo apds o momento em que a galinha o botou {ovo
fresco ou recém-posto), pois sua densidade @ maior que a
densidade da dgua. No entanto, s& um ovo € deado por varos

dias ao ar livre em condigies normais de temperatura e
pressdo, geralmente ira flutuar se for colocado em um

recipiente com agua. lsso acontece, pois a casca do ovo &
porosa e por ela @ possivel haver passagerm de matéria,

Se um owo estiver com 80 % de seuw volume submerso em agua
pura (densidade da dgua igual a 1,00 g/em®), pode-se afirmar
que:

{4) sua densidade & malor que 0,80 gfem?;
(B) sua densidade & de 1,25 g/em?;

(C) sua densidade é igual a 1,00 g,l"u'ng;

(D) sua densidade & igual a 0,80 gfem®:

owmmendo principalmente perda de &ua por evaporagdo e o

(E} sua densidade é menor gque 0,80 g,."n:ma_
preenchimento do espaco intemo do ovo com matéria gasosa.

Uma garrafa contendo 1 quilograma de dgua a 20 °C foi colocada no congelador. Qual a energia necessaria para transformar
completamente toda a dgua em gelo a 0 *C, sabendo que o calor especifico da agua e 4,2 /g "C e o seu calor latente de solidificacdo é
333 )/g?

(A 20kl

(8) 42k C) 84k

(D) 333k

(E) 417 k)

Urmn feixe de luz branca (luz policromatica), ao passar por um prisma, pode ser decomposto em varias cores monocromaticas. Qual
fendmena otico € responsavel por essa decomposicdo da luz branca ao interagir com o prisma?

(&) Difragdc (B} Refracdo (C) Interferéncia (D) Distorgdo (E) Reflexao

Sabe-se que existe uma forga elétrica (forca eletrostatica) devido a interagdo entre duas cargas elétricas puntiformes em repouso
separadas por uma distdncia R, e que essa forga eletrostatica é regida pela lei de Coulomb. Assinale qual das representactes graficas
abaixo apresenta corretamente a dependéncia da forga de interac3o entre estas duas cargas puntiformes em funcgdo da separagio
entre elas: Observa¢do: Ambos 0s eixos, X (representando a forga) e y (representando distdncia), estdo apresentados em escala

linear.

(A) (8) (©)

Eltresabtos
L
Ferga Entrostbice
Lalaladalal il

g .
i

S4paracde entra 3¢ carac oldancas

TTTT T T T
Saparagso entre 3¢ NI cibaricas

T T T T
Separacso ontra 3¢ canpas oidaricas

i £
T
Saparacss eatre At cangas oidricas

LERERI RS LI RERE LSS RS
Separacda entro ae camas cldericas

Sabe-se que para a radiacdo eletromagnética, a frequéncia é
inversamente proporcional ac comprimento de onda e a
energia € diretamente proporcional a frequéncia. Das
alternativas abaixo, qual apresenta a radiagdo eletromagnética
em ordem decrescente de energia?

(A) Infravermelho ~ Visivel - Ultravioleta
(8) Visivel - Infravermelho ~ Ultravioleta
(C) Infravermelho - Ultravioleta - Visivel
(D) Ultravioleta — Infravermelho — Visivel
(E} Ultravioleta - Visivel - Infravermelho



Ma figura abaixa, EL e E2 representam dois espelhos planos dispostos perpendicularmente entre si. =
Se um raio luminoso incidir no espelho E2 formando um dngulo de B0 com a superficie refletora,
conforme estd indicado, qual serd o dngulo quando o raio sair do conjunto de espelhos, apds
refletir no espelho E17

(&) BO" i8] 30" {C) 45" (D) 20" {E) 15* - .
Qual a ordem de grandeza da quantidade de dados com lados de 1 cm gue - ™= (&) 10° dados.
encheria completamente uma caixa clibica com lados iguais a 1 m? . " B) 10° dados.
W Vo (C) 10° dades.
= D) 107 dados.
(E) 10" dados.

Durante uma corrida automobilistica, em um | Se considerarmos gue o5 automodveis mantém uma velocidade
circuito  fechado, o pilote na primeira | constante durante este trecho reto da pista e tomarmos o momento em
colocacdo estd por alcangar um retardatdrio. | gque o retardatédrio passa pela linha de largada como instante inicial, qual
CQuando o retardatdrio passa pela linha de | serd o instante Te em que os carros se encontrardo? Qual serd a
largada, sua wvelocidade & de 50 m/fs. O | distdncia S desse ponto de encontro em relacio a linha de largada?
primeiro  colocado, que desenvolve uma
velocidade de 60 m/s, também passa pela (A) Te=25; 5 =200m
mesma posicdo apds 1 segundo. Sabe-se que a (B) Te=4ds; 5:=200m
linha de largada esta posicionada em uma reta (C) Te=#6s; Se=300m
de 0,5 km, exatamente 100 m apds o inicio da (O] Te=8s; 5:=300m
MEsma. (E) Te=12g; 5:=400m

Uma campainha doméstica emite vibragGes sonoras continuas na frequéncia de 20 Hz. Considerando a velocidade média de
propagacac do som no ar, v = 340 m)s, qual é o comprimento de onda associado a essas vibraghes?

{A) 17 cm (B) 20 cm iC) 17 m (D) 20m (E} 340 m
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Imediatamente apds a colisdo, os dois veiculos
Fisica | peErmanecem em movimento, presos um ao outro,
sua velocidade & estimada £m 4 mis,
Desconsiderando perdas por  atrito, qual era,

10. Localizada proximo as llhas Marianas, no aproximadamente, a velocidade do veiculo A antes da
Oceano Pacifico, a Fossa das Marianas € considerada colisdo?
o local mais profundoe dos oceanos, atingindo cerca
de onze quildmetros de profundidade. Usando (&) TEkm/ih
adequadamente a notagdo de poténcia de dez, qual (B) —4m/e
das opgdes a seguir equivale 3 mesma profundidade? (C) 25 km/h
(D) 5mj=
(A) 11x10%m (E}) 14m/s

(B) 1,1x10°% em
(C) 1,1 x10%dm
(D) L1x 10" um
(E) 1,1 = 10% hm

13. A figura a seguir corresponde a um painel
composta por cinco lAmpadas idénticas.

11. Conta a lenda que, repousando sob uma
macieira, Isaac Newton foi atingido por uma maga,
izso levou a descoberta da teoria da gravidade. Trata-
s, porém, de uma historieta apenas, sem qualquer
registro historico que a sustente. No entanto, €
possivel usar essa histéria como pano de fundo para
estimar a massa da Terra. Considere que a massa da
maga & 150 g, o raio da Terra € da ordem de 6,4 =

10%m, g = :luﬁ e a constante gravitacional G € da

ordem de 6,7 x 10711 :% Se a magd esta em repouso

no solo, a massa estimada da Terra e da ordem de
Supondo que o interruptor as conecte a uma bateria

(A) 12 % 10™ kg de 9V, qual das laimpadas ndo ird acender?
(B) 6x10% kg
(C) 18 10 kg (A) L
D) 12 = 10* kg (B) I
(E) 24x 10 kg (Cy
(D) IV,
(E) V.
12, No estacionamento de um supermercado, o 14. No circuito a seguir, considere R1=120), R2 =
veiculo A, de massa 2000 kg, colide de frente contra a G0 e R3 =6 0. A leitura no amperimetro localizado no
lateral do veiculo B, de massa 1500 kg, que estava em ponto C & 0,8 A.
repouso, conforme ilustrado na imagem a seguir.
R RZ
L (et
Ra
B

CQual é a tensdo entre os pontos A e B?Y

(A) 48V
(B) BV

(c) 7.2v
(D) 9.6V
(E) 12V




15. Um turista americand, ao 3¢ preparar para
visitar o Brasil, faz sua mala incluinde muitos
casacos, pois foi informado que a temperatura media
no pais a ser visitado seria de 41 graus.
Considerando que nos EUA a temperatura & medida
em Fahrenheit, qual temperatura em graus Celsius o
turista esperava se deparar no Brasil?

(A)
(B)
(C)
@
(E)

—10"C.
=5=C.
0"°C.
5°C.
10 °C.

16. Sabe-se que a sacarose (Cy.H,,0,,) tem a
temperatura de fusdo de 486 °C & pressdo
atmosferica, um calor especifico sensivel de
425 Jmol" K™, & que as massazs molares dos
glementos que a compoe sdo: H = 1 g'maol; C = 12
g/mal & O = 16 g/imol. Considerando que o aglcar de
mesa seja composto de sacarose, qual a quantidade
de energia necessaria para uma cozinheira comegar a
derreter 342 g de aglcar que inicialments se
encontrem na temperatura de 36 *C%

(A)
(B)
(C)
(@)
(E)

18600 J
342004
36050 J
42500 J
63750 J

17. A onda sonora se propaga com diferentes
velocidades em diferentes meios materiais. Sabendo
que na agua a velocidade de propagagio do som é de
1400 m/'s, quanto tempo o ginal do sonar de um navio
em repouso levara para ir e voltar até um obstaculo
gituado 14 km a sua frente?

18. A figura a seguir € uma representagiac de um
lapis mergulhado em um copo cheio com dois
materiaiz desconhecidos (1 e Il).

[Modificado de: http:irevistaescola.abril .com_briensino-mediofilmes-3d-
548740 shtmi)

Sobre essa figura, € correto afirmar que

(A) O indice de refragdo do material | € maior gue o do

material I1.

(B) O indice de refragSo do material | & igual ac do
material 11.

(C) O indice de refragdo do material | & menor que o do
material 11.

(D) O indice de refragde do copo & igual acs dos

materiais | e Il
(E} MNdo se pode afitmar nada sobre os indices de
refragfo dos dois materiais.

sy 1s
B 5=
(C) 10s
D}y 20s
(E) 40s
Matematica | &0, _?abindn que A = [ayls; & 8y = i+feB= [byJass
e by =j + i, entao, o produto det{A). e det(B) & um
54, Deseja-se construir um reservatdrio na forma NUMETD
de um tronco de uma piramide de base hexagonal
para estocar certo liquido. As dimensdes das bases (A) mltiplo de 5.
do reservatorio sdo respectivamente 1m e 2m, sendo (B) maior gque 15 & menor gue 20.
3m a altura do reservatério. Considerando 3 = 1,7, (C) multiplo de 3 e 7.
a capacidade em litros deste reservatario & de (D) miltiplo de 2,3.4.
(A) 25500 fitros. (E) que possui divisores {1,2.4}.
(B) 22950 litros.
(C) 17850 litros.
(D} 15300 litros.
(E) 7650 litros.



&1, Sabe-se que a diagonal de um retangulo mede
10m, & o perimetro, 28m. Deste modo, a area deste
retangulo sera

(A) 52m
(B) 50m
(C) 48m
(D) 38 m
(E) 32m

[ I N ¥ R ¥}

62, 0 Colégio BOMBOM realizou uma pesquisa
zobre as atividades esportivas praticadas por seus
alunos, obtendo-se o seguinte resultado:

30 jogavam wilei;

31 jogavam basquete;

40 jogavam futebol;

17 jogawam wolei & basquete;

15 jogavam futebol & basquets;

10 jogavam futebal & volsi;

07 ingavam wilei, basquete e futebal:
35 nao praticavam nenhum espore.

Selecionando-se aleatoriamente um aluno deste
colégio, a probabilidade de ele jogar wvolei ou
basquete € de

(A) D43.
(B) 0,60.
(C) D,BS5.
(D) 0,70.
(E) 0,92.

63, Segundo a reportagem da revista Epuca de
24/09/12, mais de 40% do territdrio da Amazonia &
considerade area protegida, ou seja, espagos
delimitados pelo governo para evitar a exploragio
predataria. De acordo com o novo levantamento do
Instituto do Homem & do Meio Ambiente da Amazdnia,
7% do desmatamento no ano passado ocorreu dentro
dessas areas de protegdo. Atualmente, existem
aproximadamente 2.198.000km” de areas protegidas.
Deste total, 141.000km” estio sendo ameacadas pela
construgido de Usinas Hidroelétricas e 88.000km* para
regularizagdo de invasdes, De acordo com o texto, &
correto afirmar que

(A) considerando 7% de desmatamentos occorrides em
2011, atvalmente apenas 33% do temitorio do
Amazdnia € de area protegida.

(B) somam-ze 6,4% das areas ameagadaz pela
construgao de hidroeléfricas.

(C) atualmente, existem cerca de 153.860km” de areas
protegida que estdo sendo ameagadas.

(D) somam-se 5% de areas ameagadas pela
regularizagio de invasdes.

(E) a area protegida gue estd sendo ameagada
corresponde a 17% do total da area protegida no
territdrio da Amazdnia.

64, Uma loja de eletrodomésticos  paga
mensalmente, aos funcionarios que trabalham no
setor de vendas, 800 reaizs mais 5 por cento de
comissdo. As comissdes sdo calculadas no final de
cada més contabilizando as vendas do periodo de
cada vendedor. Carlos, que & do setor de venda,
contabilizou wm total de R$% 20.485,00 reaiz de
produtos da loja vendidos por ele. O salaric que
Carlos recebera esse més sera de

{A) RS 172425
(B) R$1721,25
(C) RS 1024,25
(D) RS 1124,25
(E) RS 182425

65, Mo plano complexo, a area do quadrilatero de
vértices i, -, =z, =6VZcos [?:] + ivZzen {L:} e
z: = VZ(cos (%} + izen {%}j e:

{A) 12
{B) 14
C) 16
oy 7
{(E) 3,5

66, Em wum parque de diversdo, existem
brinquedos de 21, 28 & 42 lugares, totalizando 36
brinquedos. HNos finais de semana, todos os
brinquedos do parque ficam ocupados. Ocupando
todos os lugares nos brinquedos de 21 e 28 lugares,
812 pessoas ficam perfeitamente acomodadas €
podem se divertir mo brinquedo desejado. Sabendo
que os 36 brinquedos acomodam no maximo 938
pessoas, quantos brinquedos de 21, 28 e 42 lugares
existem, respectivamente?

(A) 17T-3-16.
(B) 17-16-3.
(C) 16-17 -3.
(D) 16—-3-7.
(E) 18—-15-3.
&7, A funcio que representa o grafico no intervalo

de [-2mw, 2] é:

(A) v=3 +Ec::-5(z:—§}
B) »=3 —Ems(:—g}
(C) ¥y=3 4+ 2een(x —E:I
(D) ¥y=3—2eenix— %:I
(E) ¥=34+ 2cosix +§}



68, As equagies + ¥y —-2x+2y+1i=0e
¥ — x4+ 1 =0 representam, no plano cartegiano, xOy a
circunferéncia ¢ e a reta r, respectivamente. Nesse
caso, assinale a altermativa correta.

(A) & circunferéneia © e a reta » ndo tém pontos em
COMUI.

(B] Az retaz y=0 & x=o0ndo sdc tangentes a
circunferéncia C.

(C) A circunferéncia © e a reta » t8m exatamente dois
pontoz 4 & B em comum & a reta que passa pelo
centro da circunferéncia e & perpendicular a reta
determinada pelos pontos 4 & B & a reta de equagio
y=-—x;

(D) A circunferéncia € e a reta r tém exataments um
ponto A em comum, & a reta que passa pelo centro
da circunferéncia e pelo ponto 4 & igual reta vy = —x;

(E) Existe um ponto 4 da circunferdéncia c, tal que r &
tangente & circunferéncia © em A.

69, Em certa cidade, existem trés operadoras A, B
e C que oferecem servigos de Internet para celulares.
Ma operadora A, a franquia € de R$ 9,90 por més com
acezso em maxima velocidade de até 0,5Gb de
transferéncia de dados. Na operadora B, a franquia &
de RS 19,90 por més para 2Gb de transferéncia de
dados. O excedente é cobrado por minuto conectado,
e cada minuto custa R$ 0,02. Na operadora C, a
franguia ¢ de R$ 13,90 por més para 1,5Gb de
transferéncia de dados, & o minuto excedente custa
R% 0,01. Jodo ja possui o plano da operadora A e
deseja adquirir mais um planc de outra operadora.
Sabendo que Jodo usa 2,6Ghb por més, e que 1Gh
corresponde a 20 horas de comexdao, o plano mais
econdmico para Jodo sera o da operadora

(&) B e custara RS 2230
(Bl B e custara RS 34,30
(C) C e custara RE 27,10
(D) C e custara RS 22,30
(E) C e custarda RE 21,10

T0. Com o aumento da frota de wveiculos
motorizados em Dowrados — MS, o numero de
acidentes envolvendo motociclistas vem aumentando
nos altimos anos, conforme a tabela a seguir

Ano CQuantidade de acidentes
2008 500
2009 &a00
2010 720
2011 864

Apos wuma analise atenciosa destes nameros,
observou-se que o aumento da quantidade de
acidentes segue um padrdo bem conhecido, podendo
ser descrito com razoavel precisdao por um tipo de
sequéncia matematica. Mantide esse padrio, a
quantidade aproximada de acidentes em 2012 devera
ser

(&) 920

(B) 1036
(C) 1100
(D) 1200
(E) 1320

10

11

12

68

69

70
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10. Observe a figura da garota no balango.

Considere que, no ponto mais baixo do arco (posigdo
A}, a distancia entre a garcta e o solo & igual a 0,30 m.
Desprezando-se as forgas de afrito, assinale a
alternativa correta.

(&) A expressioc T = 2”.‘||.:1: & vilida para o calculo do

periode de oscilagdo da garota no balango.

(B) Em relagio ao solo, a energia potencial gravitacional
da garota & nula quando esta na posigio A.

(C) Mo ponte mais alto do arco (posigdc B). tanio
velocidade guanto aceleragio tim walores iguais a
Zero.

(D} O comprimento do cabo C ndo interfere no periodo.

(E) Mo ponto mais alto do arco, posigio B, a energia
cinética da garota & nula.

11. Suponha que wvocé demorou £ minutos
tomando banho. Para tanto, regulou a temperatura do
chuveiro na posigac “Invemo”, que funciona com
poténcia nominal de 5200 W. Qual seria a duragio de
um banho gque consumisse a mesma guantidade de
energia, se a regulagem estivesse na posigdo “Verdo”,
ou seja, funcionando a 3200 W7

(A) 5 minutos

(B) &.5 minutcs

(C) 13 minutos

(D} 15,5 minutos

(E} 26 minutos

12. Para arrastar uma caixa d'agua vazia de 12 kg
com velocidade constante sobre uma superficie, deve-
se aplicar uma forga de 50 N. Para arrastar a mesma
caixa d'agua, porém cheia de agua, também a
velocidade constante na mesma superficie, deve-se
aplicar uma forga de 1500 M. Qual & a massa
aproximada de agua na caixa?

(A) 45 kg
(B) 150 kg
(C) 228 kg
(D) 348 kg
(E} 408 kg

TIPO
|

- Matematica

A

13. Mo westibular da UFGD, um candidato leviou
duas garrafas de agua de 500 ml para tomar durante a
prova de 4 horas de duragdo. Mo inicio da prova, as
garrafas de agua estavam a 2 °C. A temperatura da
sala manteve-se constante em 26 °C. O fluxe de calor
entre as garrafas e a sala e constante e da ordem de
15 W. Considerando que o candidato consumiu
apenas uma garrafa de agua, apds quanto tempo,
aproximadamente, a garrafa fechada entra em
equilibric térmico com a sala? Dados: cag,: 4 3x10®
Jikg K

(A} 11 minutos.

(B} 0.8 minutos.

(C) 1 hora e 45 minuios.

(D) 56 minutos.

(E} © tempo sera maior do que a duragdo da prova.

14. Considerando a Segunda Lei da
Termodindmica e que o rendimento para uma maguina
de Carnot, cperando em ciclos, e dado per p=1— ? |

2
assinale a alternativa correta.

(&) Para uma maguina de Camot, operando em ciclos, ter
rendimento de 100%, & preciso que T1=T2 duranies
todo o ciclo.

(B} Uma maguina real, operando nas mesmas condigies
que uma maguina de Camet, tera rendimento maicr.

(C) Tedas as maquinas de Camot terdc o mesmo
rendiments se estverem operando nas mesmas
temperaturas.

(D) Uma maguina de Carnot € uma maguina real gue
opera em ciclos por meio de processos reversiveis,

(E} Um motor operando em um ciclo de Carnot & uma
opgdo valida para substituir o motor a combustio
interma de um automdvel.

15. Leia o texto a seguir.

“Zuponha inicialmente o espago wazio, lvre de
qualguer influéncia eléfrica. Se transportarmos uma carga
glétrica para uma regido desse espaco, cada ponto do
mesmo adquirira propriedades que anies nao tinha (&
como Se o espagn deixasse de ser ‘neutro’). Dizemos
entdc que a carga perturbou o espago a sua volta, e a
essa perturbagdo, a estas novas propriedades associadas
a cada ponto do espago, & esta ‘atmosfera elétrica’
existente em tome da carga. chamames campo elétrico.

Mote gue a particula carmegada cria um campo em
torno de si. independente de existirem {ou ndo) outras
cargas por pero que possam sentir' esse campo. Para
verificar & agio do campe, precisamos, eniretanto, de
CUira carga. Ao exercer 3 agi0 em outra carga, o campo
desempenha o papel de transmissor da interagdo entre
elas. Em Fisica, um campo so & definido quando se pode
atribuir um walor numeérico a4 sua intensidade em cada
peonto.”

ROCHA, J. F. M. Origem e evoluglo do eletromagnatismo. In: )

[Org.). Origens e Ewalugdo das Melss da FIsta. Savator EDUFEA,
J002. p. 250




Com base nesse texto de Rocha, assinale a alternativa
correta.

(A) O walor numerico da intensidade do campo elefrico
nas vizinhangas de wuma carga puntiforme &
diretamente proporcional & magnitude da carga e &
distancia entre o ponto e a carga.

(B) O conceito de campo elétrico foi introduzide por
Michael Faraday em substituigio ao conceito de agdo
a distincia que prevalecia na eletricidade, no
magnetismo & na gravitagio.

(C} Ac colecarmos uma carga negativa em um campo
elétrico, sobre ela serd exercida uma forga no mesmao
santido do campo.

(D} A intensidade do campo elétrice gerado por uma
carga puntiforme 3 uma distdncia de 2 m & § veres
maior do que a intensidade a uma distancia de 4 m.

[E) As linhas de campo elétrico =3o originadas nas
particulas com carga positiva e terminam nas
particulas de carga neutra.

16. Desde a detecgio do primeiro planeta
orbitando uma estrela semelhante ao Sol, em 1935, ate
os dias de hoje, mais de 700 sistemas planetarios fora
do Sistema Solar ja foram descobertos. Dentre estes,
um & formado pela estrela batizada de GI581 e por 6
planetas conhecidos. Em um dos planetas deste
sistema, batizado de GIS81b, a duragdc de um ano
(que & o periodo de uma revolugio em tormo de sua
estrela central) ¢ de apenas 5 dias terrestres. Um
intervale de 12 anos na Tema corresponde a guantos
anos, aproximadamente, em GI581b?

(&) 28 anos
(B) 60 anos
(C)y 120 anos
(D) 875 anos
(E} 1752 amos

17. Leia o texto a seguir.

neutrinos for detectado, considere a velocidade da luz
nessa trajetoria como sendo 300,000 kmi's.

(&) 4.5m
(B} 18 m

(C) 1.2 km
(D) 1.2 km
(E} 18 km

18. De duas cidades A e B, separadas por 300 km,
partem dois carros no mesmo instante & na mesma
diregio, porem em sentidos opostos, conforme a
figura a seguir. Os dois carros estio em movimento
retilineo wniforme. O carro da cidade A parte com
velocidade inicial de 20 mis; o camo da cidade B, 30
mis. A distancia da cidade A, quando os dois carros se
cruzam, &%

"# observagio foi feita por fisicos do Opera, um dos
experimentos em andamenio no Cenftro Buropeu de
Pesquisas Mucleares (Cem), localizado entre a Suiga e
Franga. Eles langaram os neutrinos do Cern em diregdo
ac Laboratdrio Macional Gran Sasso, na Italia.

Ap percomer a distancia de 730 km por baixo da
terra, essas particulas chegaram ac seu destino 60
nanossegundos (ou 80 bilionésimos de segunda) antes do
que deveram ter chegado caso tivessem respeitado o
limite da velocidade da luz.

Os resultados foram recebidos com  bastante
caticismo pela comunidade cientifica internacional. Afinal,
esta em jogo uma tecria que vem sendo confirmada por
evidéncias ha mais de cem anos. E, menos de um dia
depois do anincio, ja se pode ver na intemet uma ‘chuva’
de criticas aos pesguisadores & a forma como oS
resultados foram divulgados. As reagies tém sido, em
muitos casos, bastante acaloradas”.

(AdSpLan e
<Pt iiencanale uol com BrBogues /BUSSHEA2 11 /0SS0 re-nautnnns-
ciencia-e-sUa-dVigacane. ACSEED em: 7 out 2011)

Suponha que wum feixe de luz e um feixe desses
neutrinos partam do Cem em um mesmo instante.
Com auxilic das informagoes desse texto, calcule a
que distancia do Laboratorio Nacional de Gran Sasso
estara o feixe de luz no momento em que o feixe de

v =20 m's W= 30 mis
oo 0D O
A 200 km B
{A) 100 km
(B) 120 km
(C) 150 km
(D) 180 km
(E) 200 km
Matematica
59. Umi ndmerce complexo z=a+ib esta

representado geometricamente por um ponto P =
{@ b} cuja distancia da origem O € de uma unidade, e
o segmento OF faz um angulo de 15° com o eixo dos x
{abcissas). Entao, o nimerc complexe =z* &
representado por um ponte § = (1, y), tal que

I:.e'.l:l ¥ = \IEI \IT
I:Bl:l j" = v'-;-l“'u'i
iC) x=+3/2
D) ¥y =432
E) x=%

&0 Uma trindmic do segundo grau p(x) =%+
bx+ ¢ tem como raiz o niomero complexo 2 —5i
Entao, o valorde (b +¢) e

(A} 51
(B) 32
(C) 25
(D} 22
(E} 11

61. A diferenga de idades de dois irmaos hoje & de
2 anos. Sabendo que ha um ano, a idade do pai era
exatamente o dobro das somas das idades dos filhos
e, apos 15 anos, a idade do pai sera a soma das idades
dos irmaos, entao, a soma das frés idades

(A} BB
{B) 82
(C) 52
(D} 51
(E} 41




B2, Um computador atribui um ndmero inteiro
diferente a cada caractere do teclado. Para transmitir
uma mensagem pela internet, esta & transformada em
uma sequéncia de nimeros inteiros consecutivos que
é codificada do seguinte modo: A cada grupo de 4
caracteres consecutives a b, ¢ d, o computador
multiplica a matriz {ﬂ b] a direita pela matriz |:2 3} e
c di 12
transmite o resultado [i l':_} na sequencia x, . v, w.
Por exemplo, a sequéncia 1, 8, 11, 3 & transmitida
como a sequéncia 10, 19, 25, 39. Entio,

(&) O receptor da sequéncia 10, 19, 25, 39 ndo pode
decodificar exatamente qual foi a sequéncia original
enviada.

(B © receptor so pode identificar sequéncias de
caracteres de 4 mumeros inteiros desde que sejam
menores que G4,

[C) Se o receptor recebe a sequéncia 8, 15, 29, 38,
entdo, a soma dos 4 nimerocs transmitidos € 17, mas
ndo se sabe quais sio estes nimerns.

(D} Se o receptor recebe a sequéncia 8, 15, 29, 38,
entdo, a soma dos 4 numeros transmitidos & 25, &
pode-se saber exatamente quais sio estes nimeros.

[E} Quaisquer sequéncia de 4 ndmeros, dentro das
capacidades computacionais dos  eguipamentos,
podera ser decodificada sem ambiguidades.

3. Uma piscina de ladrilhos gquadrados temn 6
ladrilhos de profundidade, 16 ladrilhos de largura e 30
ladrilhos de comprimente. Um conjunto de 16 ladrilhos
justapostos tem area igual a 1 m". Cada 1000 litros de
agua custa R$ 2,36, entio, o custe para encher a
piscina sera de

(4] RS 208,80
(B] RS 106,80
(C} RS 106.20
(0} RS 104,20
(E} RS 102,80

r 1 4 6"
. _lx = 2 .
64 Dada a matriz A(x) = c x considere
r x x x/

pix) = detd(x) em gue “det” denota o determinante.
Entio o polindmio pix) pode ser fatorado como

(A} xiz— Li(x—2)(=—3)
(B) xiz—2)x—3)x—4)
(C) x(x—3)(x—4)(x—5)
(D) x(x—4)(x—5)(x—6)
(B} xiz—Lix—3)x—4)

B5. O aleool hidratado carburante tem 96% de puro
alcool & 4% de agua; ja o aleool anidro, que & usado
como aditive na gasolina a 22%, tem 93,5% de puro
alcool & 05% de agua. Sabendo gque Pinduco
abastecew o carro com gasolina e alcool na proporgio
de 2:3, conclui-se que o percentual de agua na mistura
€ de exatamente

(A) 2.400%
B) 2.444%
(C) 2.440%
(D) 3.400%
(E) 3.440%

66, O prefeito da cidade de Guara-Michi solicitou
ao secretario de educagio a idade media dos alunos
da rede municipal. Os diretores ndo enviaram os
dados dos alunos, mas a média de cada uma das
escolas. A média de idade dos alunos da escola A & de
12 anos, os da escola B € de 15 anos e da escola C &
de 14 anos. A escola A tem o dobro de alunos da
= laBeae la C, o triplo da escola B, logo, a
média de idade dos alunos da rede municipal &

(A} 13,50
(B} 12.88
() 14,00
D) 12,00
(E} 14.10

BT. Considerando o pentagono ABCDE da figura a
seguir, & sabendo-se que os dngulos BAE = 140° e
BED = 120°, entio, a soma dos angulos AED, EDC e
CEBA é

7 F
- T f_
e, 12T !

(A 380°
(B} 280°
C) o5
D) 430°
(E) 480°

6B, Seja f a fungdo, cujo grafico & dado a seguir.

Sabendo que f & polinomial de grau 3, entdo, o valor
da fungdo no ponto x=3 & igual a

(&) 3
(B 5
c) 8
o) 10
(E) 27




B9. Foi entrevistade wm grupo de 55 jovens em
relagio a pratica de esportes, sendo 17 garotos & 38
garotas. Constatou-se gque cada jovemn praticava
somente um esporte entre wolei & peteca, da seguinte
forma

Garctos | Garotas
Valei 10 15
Peteca 7 23

Escolhide, ao acaso, uma pessoa desse grupo, pode-
se afimmar que a probabilidade de essa pessoa

7
(&) serum garcto & de; )

(B) ser um garoto & de 50%, visto que o problema trata-

52 apenas de garotos e garotas.

7
(C) serum garocto e jogar peteca & TS

G
(D) jogar peteca & de e

. 11
([E} jogar peteca & de e

To. Em fevereire de 2011, na ficticia cidade de
Eutoatoatd, as temperaturas médias de cada dia do
més formaram uma progressao aritmética, com razio
nac nula. A temperatura do dia 27 foi igual, em
modulo, 3 do primeiro dia do més. A temperatura
média do més de fevereiro foi de 1°C, logo, pode-se
afirmar que no décimo dia a temperatura foi de

(A) 12%C megativos.
(B) 12°C.

(S} 10°C megativos.
(D) 10°C.

(E} &"C negativos.

7. A radicatividade de um objeto cai pela metade
apos 100 anos e deixa de oferecer risco de
contaminagio quando ela cai para menos de 5% do
walor inicial. Se esse objeto estiver com B0% da sua
radicatividade inicial, entdo,

(&) serd necessaro esperar mais de 400 anos para que o
objeto deixe de oferecer risco.

(B} ja se passou 50 anos do inicio do processo radicativo.

(T} apds exatamente 200 anos, este objeto ainda oferece
fisco.

(D} m3o sera necessario esperar 400 anos para gue o
objeto deixe de oferecer risco.

[E} a radicatvidade do objete se  extinguira
completamente apos 1000 anos.
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10. Uma pessca deseja soltar uma porca de ago
que estd enroscada em um parafuso de ferro.
Sabendo que o coeficiente de dilatagdo volumétrica
da porca & de 31,5X10% [°C)" & do parafuso de
34.2X10° (°CY", o que deve fazer essa pessoa para
realizar a sua tarefa com mais facilidade?

(A) Aguecer o conjunto parafuso e porca, pois o
parafuso, tendo maior coeficiente de dilatagdo, vai
favorecer a soltura da porca.

(B) Aguecer s0 a porca, pois assim o parafuso nao vai
aquecer, facilitando a soltura da porca.

(C)  Aguecer 50 0 parafuso, pois assim a porca nao vai
ser aquecida & com isto ficard mais facil soltar a
porca.

(D) Esfriar o conjunto, pois, tendo o parafuso um
maior coeficiente de dilatagdo, vai permitir que a
porca seja solta com mais facilidade.

(E) Resfriar a porca e, simultaneamente, aguecer o
parafuso, provocando um chogue térmico gque
provocara a separagdo.

11. Ma figura a seguir, os capacitores C1, C2 & C3
apresentam, respectivamente, os valores de 10 pF,
10 pF & 4 pF. GQual deve ser o valor do capacitor
equivalente que substitui o circuito dessa figura?

Ch
C3
Ca
(&) 2,20 pF.
(B) 3,33yuF.
(C) 245uF.
(O 2,44 yF.
(E) 0,41 pF.
12. Um corpo em movimento circular uniforme,

que da duas voltas por segundo, sofre em um
determlnado instante uma aceleragdo angular de
amis®. Quanto tempo esse corpo levara para atingir
uma velocidade angular de 20mis?

(&) 4 segundos
(B) 6 segundos
(C) 5 segundos
(D) 2.5 segundos
(E) 3 segundos

% PSV-2011/UFGD | fs

- Matematica

13. Suponha que vocé more no ltimo dos 15
andares de um edificio e que deseja levar para o seu
apartamento um corpo de peso igual a 20 M. Ao
entrar no elevador, coloca o objeto sobre uma
balanga que se encontra no interior do elevador, Se o
elevador subir com uma aceleragao constante de 3
mis & se a gravidade local for de 10 mis®, qual sera a
leitura do peso (em Hewton) do objeto na balanga
durante o trajeto de subida?

[(A)  BOM.
{B) &OM.
(C] 30N
D] 26N
(E} 36 M.
14, Uma carga elétrica A € colocada proxima de

uma carga elétrica B - ilustradas na figura a seguir -,
formando um padrio para as linhas do campo
elétrico.

O =sinal das cargas para que isso seja possivel &;

{A) positivo e negativo.

{(B) negativo & negativo.

(C) negativo e positivo.

(D) positivo e positivo.

(E) 1.2 positivo e 3/2 negativo.

15. Uma placa de 2.0 m® de um aquecedor solar é
capaz de gerar 19,4 x10* J de calor ao longo de um
dia ensolarado. Se o calor especifico da agua for
igual a 4190 Jkg.K, qual serda o nimerc minimo de
placas necessarias para elevar, até o final do dia, a
temperatura de 1000 litros de agua de 22 °C para 60
“C, que esta armazenada em um reservatorio ideal?

(A) 9
B 7
c 1
L)y 3
(E) 10



16. Em muitas curvas de rodovias no Brasil,
ainda podem ser encontradas antigas muretas de
metal ou guard rails (Figura A). Porém, nos ultimos
anos, essa protegdo vem sendo substituida por
modelos de concreto cuja segao transversal é maior

na base (Figura B).

Flgura A
(Dizponivel em: <was galaxyfences.com.
Acesszo em 15 out 2040)

Figua g
(Dziponitvel em: <hap3R0show.uoloom.bn™>.
Acesso e 17 out. 2010)

Considerando um impacte lateral, assinale a
alternativa que apresenta a explicagao fisica correta
que justifica a importadncia dessa mudanga.

(A)

(B)

(C)

(o)

(B

17.

Quando do impacto, o aftrito provocado pelo
contato da bomacha dos pneus com a base de
concreto diminui, em relagdo a protegdo de metal,
mais rapidamente a velocidade do veiculo.

A mureta de metal absorve boa parte da energia
cinética do veiculo, impedindo a diminuigdo de sua
velocidade.

Quandoe do impacto, o atrito provocado pelo
contate das portas do veiculo com a estrutura
metdlica da protecBo aumenta rapidamente a
temperatura interna dele.

A energia potencial gravitacional gerada no
momento da coliso & mais bem absorvida pelo
concreto.

A colisdo elastica do veicule com a protecio de
concreto dissipa para o ambiente mais da metade
da energia mecdnica total, facilitando a diminuigdo
da velocidade.

A unidade  “ohm™ ({2}, no Sistema

Internacional de Unidades, representa:

(&)  Ampere por volt.
(B) Joule por metro.
(C) Volt por ampere.
(D}  Ampers por metro.
(E}  Wolt por metro.

18. Para garantir a seguranga dos passageiros,
as montadoras promovem testes de impacto em seus
veiculos. Em geral, faz-se o weiculo chocar-se
frontalmente contra um obstaculo, como na figura a
sequir.,

(Dispon hved &m <ansns.corbis.com — Foyaiy-free= | ADesso emc 22 out 2000

Considerando wm veiculo de 1500 kg de massa
deslocando-se a wuma velocidade de 64 km/h, o
trabalho realizado no impacto & de

(&) -23TW.
(B) -237 ..
(C) 2374

(D) 237 Nim™.
(E} 23TW.

Matematica

59, Em uma recente pesquisa, constatou-se que,
das familias com filhos, 40% tinham duas ou mais
criangas. Das familias contendo uma crianga, 25%
delas possulam um menino. Qual € a porcentagem
de todas as familias com filhos gque possuiam
exatamente uma menina e nenhum menino?

(&) 45%
(B) 7T5%
(C) 60%
(D) 15%
(E) 40%
60, Uma empresa de derivados quimicos

considera que, quando x milhdes de dolares sdo
investidos em pesquisas, o lucro anual, em milhdes
de ddlares, passa a ser

L{x) = 20+ 5loga{x + 3)

De quanto deveria ser o investimento em pesquisa
para que o lucro anual fosse de 40 milhdes de
dalares?

(&) 24 milhdes de dolares.
(B) 27 milhdes de dalares.
(C) 78 milhdes de dolares.
(D) 9 mihdes de ddlares.
(E} 84 milhdes de dolares.

61. A curva de equagio y=(x—3)%—
(x+ 5]2 & representada por uma

(&) reta.

(B) parabola.

(C) circulo.

(D) elipse.

(E}  hipérbole .



62, 0 anel viarioc de Douwrados vai cortar as
propriedades de Tico e Teco, conforme a figura a
seguir. O segmento AX ira dividir a area em partes
iguais. Como os terrenos sao do mesmo tamanho, os
proprietarios decidiram fazer uma permuta de
terrenos, de modo gue a rodovia seja o limite da
propriedade de ambos, ou sgja, € preciso encontrar o
ponto X de modo que os terrenos de cada lado da
estrada figuem com areas iguais.

Sabendo que AB = 2 km, BC =6 km & CD =1 km,
conclui-se que a distincia do ponto A ao ponto X
sera, em quilometros, de

(&) 4km
(B) 4.5km

(C) Skm

(D) 5.5km

(E) &km

63. Trés pontos A, B e C sdo vértices de um

triangulo equilatero de 30 m de lado. Deseja-se
encontrar um ponto O que seja a0 mesmo tempo
equidistante de A, B ¢ C, portanto, o ponto "O"
devera estar a

[A) 51..-"-.'11T m do ponto A
(8) 10v3 m do ponte B.

() 30vZ m do ponto C.

(D) 1543 m do ponto A.
(E}  (7.514/3 m do ponto A.

64, Muma certa cultura contendo inicialmente um
bilhdo de bactérias, & aplicado um antibidtico que a
cada 1 hora mata 9 em cada 10 bactérias. No mesmo
periodo de tempo., as bactérias sobreviventes se
reproduzem gerando uma copia de si mesmas.
Entao, 9 horas apos o inicic do processo, a
populagio de bactérias

(&)  estara extinta.

(B}  sera inferior a 500.

(C) sera superior a 500 e inferior & 1000.
(DY  sera superiora 1000 e inferfor a 10.000.
(E} sera superiora 10.000.

&5, Ataulfo e Bonifacio precisam ir a um sitio a 32
km de distancia e dispdem apenas de uma bicicleta.
Eles caminham a uma velocidade media de 4 km/h e,
na bicicleta, desenvolvem a velocidade media de 12
km/h. Eles decidem que Ataulfo comegara o trajeto a
pe, ¢ Bonifacio, de bicicleta. Este, apos percorrer 2
km, deixara a bicicleta & continuara a pé, invertendo
as posigies a cada 2km. Pode-se concluir que
chegardo ao sitio em

(&) 5 horas e 40 minutos.
(B) & horas e 20 minutos.
(C) 4 horas e 40 minutos.
(D) 5 horas e 40 minutos.
(E} 5 horas e 20 minutos.

6. Um levantamento da Secretaria MNacional de
politicas sobre drogas concluiu que 80% dos
estudantes ingeriram algum tipo de bebida alcoolica
ne ultimoe ano e que 25% praticaram o binge
{comportamento de beber intensamente em um curto
espago de tempo) nos dltimos 30 dias, antes da
pesquisa. Ao escolher aleatoriamente um estudante
que tenha bebido no Gltimo ano, a probabilidade de
que o mesmo tenha praticado o binge nos dltimos 30
dias & de

(&)  20,00%
(B) 32,00%
(C) 31,25%
Oy 32,15%
(E) 33,00%
G67. A Liga de Futebol do Pantanal organizou um

torneio com os times da primeira divisde num
sistema no qual cada time joga uma Onica vez com
todos os demais. Quando a tabela de jogos ja estava
organizada, 2 times da divisdo inferior conseguiram
no "tapetio™ o direito de participar, e isso obrigou a
Liga a incluir na tabela mais 37 jogos. Pode-se
concluir que o nimero de jogos na tabela inicial era
de

(A} 153
(B) 173
[c) 183
o) 136
{E} 157
68, Se equagdo geral da reta, que divide as areas

dos circulos a seguir em duas partes iguais, &
ax+ by + ¢ =0, entdo a razdo (a + b)/c € igual a

(A) -1
(B 1

c) -2
ED:]I 2 \( _h\
E} -3 :

S _,f"f,/

64, Sabendo que o nimero complexo unitario i &
raiz do polinémio p(x)=x"—2x +3x" —2x+2,
entio, pode-se dizer que

(A) o polindmio possui duas raizes reais.

(B) o polindmio tem uma raiz complexa z, cujo valor
de sua parte real & de sua parte complexa =30
iguais.

(C) o polindmic tem apenas uma raiz real.

(D) asoma das raizes & Zero.

(E] nd@o & possivel conhecer as demais raizes apenas
com o5 dados fomecidos.



70, Oz valores reaizs de A, B & C fazem a
igualdade da equagao

1 __4 B _C
x-D(x-2)(x-3) (x=1) (x=2) (x-3)

com X diferente de 1, 2 e 3. Qual o valor de A+ B +
c?

(a) =21

B) =1)

cy 0O

oy 1

(E} 2

T1. Um fazendeiro vai da cidade para a fazenda

por trés tipos de estrada. Na estrada asfaltada, ele
dirige a 100 km/h; na estrada com cascalho, a 50
km/h; e na estrada com lama, a 20 km/h. Para chegar
a fazenda, o carro deve andar 80km no asfalto, 20 km
no cascalho & mais 8 km na lama. Cada vez que ele
faz esse percurso, para duas vezes: a primeira, na
lanchonete, que fica no final da estrada asfaltada, por
15 minutos; & a segunda, por maiz 10 minutos, no
final da estrada de cascalho, A distancia percorrida
pelo carro apos 1h e 30min & de

(&) 100 km e 40m.

(B) 100 km.
(C) 108 km.
(D) 104 km.

(E}) 104 km e 40m.
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10. Trés capacitores de capacitincias C1 = 400
pF. C2 = 600 pF @ C3 = 200 pF estio associados em
paralelos e carregados por meio de uma fonte de 150
V. Determinar, respectivamente, a carga total
adquirida pelo sistema e a capacitancia equivalente
da associacao.

(4) 1200Ce450F
By 18x10%Ce1,2x10°F
{C) 1200Ce150F

D) 18x10%* Ce1200F
{(E} 1200Ce1,2x10°F

11. Um raio luminoso gue se propaga no ar
incide em uma placa de vidro transparente de
espessura “d". Como esse raio de luz sai do vidro
depois de atravessa-lo?

{4y Fazendo um Angulo de 90" em relagio & reta
normal.

(By Paralelo a reta normal.

(C) Como o vidro & transparente, atravessa-o como se
ele ndo existisse.

(D) Sai fazendo um &ngulo de 90° em relagio ao raio
incidente.

(E} Sai parakelo ao raio incidente, porem deslocado.

12 Um objeto de 4 cm de altura esta situado a 20
cm de uma lente delgada convergente de distincia
focal +12 cm. Determinar, respectivamente, a posicao
@ o tamanho de sua imagem (ambos em cm).

{(A) 20e3D

(B 30e1i2

{C) 12eb

(D) 30eb

{E) 20e6

13 Um espetaculo de um determinado cantor

inicia-se as 17Th45mind0s e termina as 23h43min30s.
Qual & a duragio desse evento?

{A)  5h57min50s
{B) 6h3min10s
{C) Bh2min10s
(D) 6h

(E)}  5h45minds

14. Uma caldeira de vapor de ago tem uma massa
igual a 400 kg @ contém 400 kg de agua. Se apenas
60% do calor fornecido @ utilizado para aguecer a

caldeira @ a agua, quanto de caloria devera ser

gerado para elevar a temperatura do sistema de 20°C
a 100°C em kcaloria? (Dados: o calor especifico do
ago é de 0,11callg "C e da Agua 1callg "C)

(&) 35520
(B) 32000
(C) 55520
(D) 59200

(E) 62000

- Fisica
- Matematica

15. Sa um chuvairo tam um§ poténeia da 5400 W,

quanto custaria (aproximadamente) um banho de 12
minutos, sabendo que o kWh custa R$0,907

(A) RS$098
(B) RS 10,80
(C) R$5.00
(D) R$050
(E} RS040

16. Em um pais como os EUA, as temperaturas
do verdoc correspondem a 98 °F. Quanto essa
temperatura representa em o7

8y  4220°C
By 28,12°C
{Cy 3687°C
D) 31,00°C
(E} 2550°C

17. Um objeto de 600 g de massa @ suspenso em
relagdo ao solo até a altura de 25,5 m. Considerando
9.81 mis® a aceleracdo da gravidade da Terra, a
variagido da energia potencial @ aproximadamente
igual a:

(A 280
(B) 150
(C) 426
(D) 0,708 kJ

(E) 1,35x10°J

18. Considere dois resistores, Ry e Rz, montados
@m série em um circuito elétrico. A resisténcia de R4
@ 33 k). A resisténcia de R: ndo @ conhecida. R4
dissipa 3,3 W de poténcia. Qual é o valor da corrente
que atravessa R:7?

() 0,33mA
(B) 13A
(C) 10mA
(D) 25mA
(E) 33mA

| Matematica

59. Dado um tetraedro regular de vértices A, B, C
e D, sendo M & N os pontos médios dos lados AB e

. _ _ MN
CD respectivamente, entdo sua razao — @
AB
W W2
® 3
3
o L
o 2
2
E e
(E} >



60. Dois objetos pontuais A e B percorrem uma
circunferéncia de raio 1 (um) de tal modo que ambos
partem simultaneamente de um mesmo ponto P da
circunferéncia @ cada um caminha com velocidade
angular constante em diregbes opostas Suponha
ainda que A percorre crientado positivamente e com
uma velocidade angular que @ o dobro da velocidade
angular de B e, desse modo, os dois objetos se
chocam num ponto Q. Sabendo que

(1 B

P={x,y)=| =,—— |, entdo podemos dizer que
' 2 2 A
A Q=(-10)
V31
B }=|—,—
(B} i’ 53
(C) 0=(0,1)
¢ -J}_ Ix,
N
I 1 \IE"
E }=|————
(E} i’ 73

A

61. Dadas as retas r ,s ef do plano, suponha

que 5 & a reta bissetriz de r e r. Sabendo que a
bissetriz 5 tem por equagdo x =2 e a equagao da
reta 1 @ v=2x+2, entdo pode-se afirmar que a reta
r passa pelo ponto

®w  (-1,0)
® (1,0)
© (5.0
o) (9.0)
€ (6.2)

62. O resultadoe da potenciagido do numero

(&) 1

B —_—ti—=
(B) BN
© lﬁ_,-l
2 2
1 3
(D) :_,-i

1
E —_— =
E) [ S+

63. Sejam a ,b e ¢ as medidas dos lados
opostos aos respectivos vértices de um triangule de

vartices A, Be C, e .:!, £ e ( as medidas dos
respectives &ngulos dos vértices. Considere as
seguintes afirmacoes

I. Conhecendo-ze as medidas a, fH e Lr entdo

as demais medidas do friangulo estdo
determinadas de modo unico.

Il Conhecendo-s& as medidas a , b E.&. entdo as
demaisz medidas estio determinadas de modo
dnico.

. Conhecendo-se as medidas 4, B e O, entdo as

demais medidas estio determinadas de modo
unico.

Assinale a alternativa correta.

{A)  Apenas () e (IlI) &0 verdadeiras.
{B) Apenas (1) e (lll) 380 verdadeiras.
{C) Apenas () & verdadeira.

{0} Apenas (Il) & verdadeira.

{E} Todas sio verdadeiras.

64. Em uma fazenda da regido de Maracaju, no
ano de 2009, a area para o plantic da soja foi
reduzida em 10% em relacdo ao ano anterior. Além
disso, devido a praga da ferrugem asiatica, houve
uma parda de 20% dos graos na area plantada, ainda
assim foram produzidas 1800 toneladas de soja.
Entdo, considerando que na safra anterior ndo houve
perda, podemos estimar a producao de 2008 em

{A) 1440 toneladas.
(B) 2340 toneladas.
(C}) 2376 toneladas.
(D) 2400 toneladas.
(E) 2500 toneladas.

Observe o grafico a seguir.




65. Sabendo que esse grafico & de uma fungio
logaritmica @ de uma reta, pode-se afirmar que a reta
passa pelo ponto

(A (5.7
(By (11,13)
(C) (7.5)
(0 (8.9)
(E) (9.8)

66, Numa festa, todos o2 moradores da casa se
cumprimentaram com um abrago entre si. Mais tarde,
os moradores da casa vizinha chegaram a festa e
cumprimentaram todos os presentes com um aperto
de mao. Sabendo que ocorreram 48 apertos de mao e
que no grupo que chegou havia duas pessoas a
menos do que havia na casa, pode-se concluir que o
numero de abragos foi de

(A) 28
(By 48
(Cy 24
(D} 18
(E}y 18
67. Mo tridngulo a seguir, os lados AB, BC e AC

medem, respectivamente, 4, 3 e 5 Os pontos P & Q
séo pontos médios dos segmentos a que pertencem,
entdo a area da regido sombreada é

Observe a figura a seguir @ depois responda a
questao 69.

69. Esse cilindro, medindo 1 metro de didmetro e
& metros de altura, foi dividido exatamente ao meio
para ser utilizado como bebedouro para animais de
grande porte, conforme a figura acima. Sabendo que
1 litro equivale a 1 decimetro cabico, e considerando
m = 3,14, pode-se concluir que a capacidade do
bebedouro & de

{A) 3140 litros.
{(B) 1570 litros.
{C) 2355 litros.
{D) 6280 litros.
{(E) 4710 litros.

TO.
230

Observe a figura a seguir e responda. Quais
as nrespectivas medidas dos raios das

circunferéncias, circunscrita e inscrita ao tridngulo

P ]
& 23'{'-- — 8
(Ay &2
By 3
(C) 23
Dy 2
(B} 32

68. Certa marca de refrigerantes langou na
Pascoa uma garrafa com 500 ml a mais do que a
habitual garrafa de 2 litros. No supermercado, o
prago da garrafa da edicio especial foi elevado em
15%, mas o vendedor, para estimular as vendas,
anunciou que, com a nova embalagem, o consumidor
receberia 500 ml “gratis”. Quantos mililitros
efetivamente o comprador recebe “gratuitamente”™?

(&) 150 ml

By 200ml 50 E
{C) 250 ml —

(D) 300 mi % 'é
(E} 350 ml L U

62 D

10 B "6 | S C

1 E 64 o E

12 D 65 < E

13 S A 66 = A

14 = D 67 < B

15 ™ A 8 B

16 C 69 c

17 B 70 B

18 c 71 C

equilatero ABC de lado & cm?

c

(A) 4 cme 2cm, respectivamente.
Heme 45
(] % cme ﬁ
(o) 4-.5 cm e 2‘..I"_‘- cm, respectivamente.

(E) 45|"E|:rn e 4 cm, respectivamente.

(B)

cm, respectivamente.

cm, respectivamente.

71. Obtenha a solugdo da equacdo dada por

X X
Xt ==t ==t  +
24

+ _..= 12, considerando que o
4=
primeiro membro da igualdade desta equacio @ a
soma de uma progressao geométrica infinita. Assim,
o conjunto solugio é dado por:

(A) S={2}
(B) S={3)
(C) S={6}
D) S={12}

(E}) a solugio ndo pode ser obfida, pois apresenta
uma soma de infinitos valores.
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14. Em alguns postos de gasolina, quando se troca o dln;\

10. O grafico a seguir mostra gue ¢ constante o valor da
razao entre duas grandezas fisicas (A e B) em funcao do
produto dessas grandezas.

B/A

n
1
i

L Y —
Of==asnaa

FMB

u

E correto afirmarque

(A) Ae Bsao grandezas diretamente proporcionais.

B} Ae Bsaograndezas inversamente proporcionais.

NC) Ae Bpossuem omesmovalor.

D) Ae Bsao grandezas quendao possuemnenhumarelagso.
(E) Ae Bsaograndezas vetonais.

11. Sobre o movimento dos corpos, assinale a allemativa
lcometa.

(A) Um corpo 50 possui movimento se existir uma forga
resultante atuando sobre o mesmo.

KB} Um corpo em gqueda livre ira cair com velocidade
constante.

HC) Um corpo em movimento unidirecional ndo tera o seu
deslocamento afetado por uma forga gque atue
perpendicularmente a diregao do movimento.

D) Um corpo em movimento circular apresentam o vetor
aceleragao sempme na diregao tangencial a sua trajetoria.
(E ) Um corpo 8m repouso possuira energia cinética maior que
guando em movimento.

12. Em um sistema no qual duas cargas elétricas
puntiformes de mesmo modulo estdo separadas por uma
idistancia X, é corretoafirmar que

A} omodulo daforga Coulomb depende do sinaldas cargas.
KB) o sentido da forca de Coulomb ndo depende do sinal das
cargas.

HC) a forga de Coulomb permanecera constante se a
S8 paragao entre ascargas for alterada.

KD} aforga de Coulomb seradobrada se aseparacao entreas
cargas formetade da distanca X.

KE) aforgade Coulombsera quadruplicada se os modulos das
cargas forem dobrados.

13. Por volta do ano de 1665, Isaac Newton realizou um
xperimento simples em gque mostrou gue a luz branca é
omposta pela superposicac de diversas cores. No
xperimento, Newton fez um feixe da luz solar passar
través de um prisma e observou a dispersao da luz

branca em diversas cores (vermelho, amarelo, verde). A

decomposicao da luz branca, ao passar por um prisma,

jocome devido ao fendémeno fisico denominado

LA} interferé&ncia.
(B} difragio.

i C)refracao.

(D )reflexdo.

KE) superposicao.

de um automovel, usa-se o principio de Pascal para elevar
o automdvel. Considerando a figura a seguir, gue
representa um elevador hidraulico, qual deve ser a forca
aplicada (F,) para se elevar um automodvel de 1,2
toneladas?

Considere: A, & A, como sendo circulares com m@iOs
respectivamente Scme50cm, e g=10m/s®.

F Fe

v 4
A, A,

(A) 360 N.
(B) 1200 N.
{C)12N.
{D)240N.
(E) 120 N.

15. Os carros mais potentes vendidos comercialmente,
partindo do repouso, atingem a velocidade de 100 km/h em
4s. Para conse guir essa incrivel marca, qual a aceleracao,
aproximadamente, esse camro deve ter?

(M) 7 mis’.
(B) 25 m/s’.
(C)10mis.
D)12mis’.
(E}8m/s.

16. Atualme nte temos muitos esportes radicais. Um deles,
o “Skydiving”, consiste na pratica de pular de um aviao
com para-guedas. Um praticante desse esporie, com
massa de 75 kg, com bracos & pernas abertos, atinge a
velocidade maxima de 200 km/h. Com essas informacdes,
qual a forgado arexercida no esportista, guando o mesmo
atinge velocidade maxima?

Considere: g = 10 m/s’

{A) 1000N.
(B) 750 M.
(C)B5ON.
(D) 1200 M.
(E) 450 N.

17. O jamaicano Usain Bolt wvenceu os 200 m nas
Olimpiadas de Pequim-2008, com a marca de 19s30.
Aproximadamente, a velocidade media desse atleta foi de

{A) 37 km/h.
(B) 50 km/h.
(C)60 km/h.
(D)32 km/h.

(E) 25 km/h.



18. Uma caixa de 50 g desliza sobre uma superficie
horizontal com wvelocidade igual a 36 km/h. Depois de
percomer 0,005 km sobre essa superficie, ela encontra
uma rampa inclinada de 30° em relacido a superficie
horizontal. Determine a altura da caixa, em relagao ao solo,
guando ela atingir o repouso e assinale a altemativa
cormreta.

onsidere: o atrito entre o bloco, a superficie & a rampa
esprezivel, &, se necessario, g= 10 m/s”.

A)B4,8m.
B)4,3m.
C)5,0m.
D)2,5m.
E)10,0m.

matematica

59. Eremildo fez uma enquete entre seus colegas de
trabalho, segundo a qual 80% deles gostam de futebol, dos
guais a metade torce por imes paulistas. Dentre os que
torcem por imes paulistas, 40% sio corintianos, assim
como Eremildo. Sabendo que existem 12 corintianos,
pode-se garanfir gue o nimero de pessoas gue nao gosta
de futebol é

Ay12. (B) 13. (C)14. (D)15. (E)16.
&0. Certo componente eletrénico processa n bits em log(n)
milissegundos. Sabendo que log(5)=0,699, pode-se

concluirgue 64 bits serdo processados em

(A) 1,398 milissegundos.
(B) 1,806 milissegundos.
(C)2,398 miissegundos.
(D)2, 709 milissegundos.
(E) 1,866 milissegundos.

61. Pafincio & Marocas tiveram cinco filhos . Colocando as?'
idades dos filhos em ordem crescente, as trés primeiras
estido em progressao aritmética (P.A.) e as trés dlimas
estaoem progressao geométrica (P.G.), ambas derazao 2.
Sabendo que a idade do mais velho ¢ igual a soma das
idades dos demais filhos, pode-se concluir que a diferenca
de idade entre o mais velho e o caculaé de

(A) 20 anDs.
(B) 21 anos.
(C) 22 anos.
(D) Z3anos.
(E) 24 anos.

62. Trés amigos resolveram fazer uma viagem de
Dourados a Ponta Pora rateando as despesas de
combustivel. O primeiro contribuiu com 12 litros de
combustivel, o segundo com 15 litros, quantidade que &
suficiente para a viagem. O terceiro contribuiu com RS
24,30 a serem divididos entre os dois primeiros, de modo
que o rateio entre os trés ficasse proporcional. Pode-se
concluir que aguele que contribuiu com 12 litros de
combustivel recebeu

(A) R$ 10,80.
(B) R% 8,80.
(C) R$9,80.
(D) R$10,10.

63. Batman e Robin estdo em Campo Grande jogando
bozd. Decidiram que o perdedor pagaria R$ 1,00 ao
vencedor na primeira roedada, RS 2,00 na segunda, RS 4,00
na terceira, @ assim sucessivamente, sempre dobrando o
valor. Robin comegou o jogo com RS 25,00, mas, apas 5
(cinco) rodadas, havia perdido todo seu dinheiro. Nastriés
primeiras rodadas, Robin, na seqiéncia,

(A) perdeu, ganhou, perdeu.
(B} ganhou, ganhou, perdeu.
(C) ganhou, perdeu, ganhou.
(D} perdeu, perdeu, ganhou.
(E) ganhou, perdeu, perdeu.

64, Se z @ um nomero complexo gualguer & |z| & o seu
médulo, entio w=|1-z|" + |T+z|° & tal que

(A) w=4 paraqualqguervalordez.

By w=4se |z|=1.
Clw=2se|z|=1.

(D) w= 2 para qualquer do valor de =
E) w=2se|z|#1.

65. Se o polinomio real P{x) se anula quando x assume os
valores 1, 0, V2 (leia-se raiz quadrada de dois) @ para o
namero (1+i), entdo pode-se afirmar que

(A) o grau de P(x)e 4.

(B} o grau de Pix) e 5.

(C) o grau de P(x) & igual ou menor do que 4.
(D} o grau de P(x) & maior do que 5.

(E} Pix) & divisivel por x"2x+2.

r&. Dado um polinédmio Pix) = 2x'+2¢-20x+16 e sabendo
gue uma das raizes ¢ x = 1, entdo a média aritmética das
demais raizes e

(A)-32. (B)3/2 (C)=2. (D)=1. (E) /2.
67.Aarea de um poligono regular de 12 lados inscrito em

umcirculo de raio1é

() 3.
(B) 1/4.

(C)3V3.
(D) 3V2.
(E) 8m/9.

68. Em um trigngulo, os lados sao 4, 5 e V61 (leia-se raiz
guadrada de sessenta & um), entao o valor do maior angulo
[
(A)a0e.  (B)eDe. (C)150°. (D} 120°. (E) 135°

69. Um provedor de Internet localiza-se em uma regiao
plana. Considerando os pontos cardeais como um
sistema de referéncia, podemos localizar uma central C a
distancia de 40 km leste @ 20 km norte da antena de
transmissdo T. A central C envia o sinal de radio para T,
gue, em seguida, o transmite em todas as dire¢coes, a uma
distancia maxima de 60 km. O ponto mais ao leste de C,
gue estd 20 Km ao norte de Te podera receber o sinal do
radio, esta auma distancia de G, em km;, igual a

(A) 20((v2)-1). (D) 40((V3)-1).
(B} 30({v3)-1). (E} 50{2{"2}).
(C) 40((v2)-1).

(E) R$ 8,10.



70.5e uma bola de basquete, com circunferéncia maxima
de 78cm, for centralizada no aro de uma cesta com 45cm
de didmetro, de guanto sera a folga x entre a bola e o aro
am toda a volta?

(Considere:mT=3,14)

(M) 16,29,
(B) 20.
(C)5,04.
(D) 10,08.
(E}1,17.

7. A soma dos termos de grau um e dois do
desenvolvimenio de ([ 2)+2x)" &

(A) 322 +3x). (D) Bx{ (VB HEx).
(B) 16 (2 )+3x). (E ) 4x({(VE)+Ex).
(C) 16 2)+6x).
Gabaritos:
[0 | 1111213 | 14|15 [ 16 | 17 | 18
AlclE|c|E|A|B c

29 | 60 | 61|62 |63 |64 65|66(|67) 68|69 |70




